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Şcoli cu predare în limba
română din Ucraina,
incendiate de ruşi?  

Serviciile speciale ruse au planificat
incendierea a două şcoli cu predare în
limba română din Cernăuţi, a informat
vineri centrul de presă al Serviciului de
Securitate al Ucrainei (SBU). “Agenţii SBU
au împiedicat provocări îndrăzneţe în
regiunea Cernăuţi. Persoane care au fost
deja identificate de SBU au primit de la
Rusia o plată în avans pentru a incendia
două şcoli româneşti din Bucovina’’, a
detaliat Centrul de presă al SBU citat de
agenţia ucraineană Unian. Serviciul de
Securitate al Ucrainei a vorbit despre
eforturi intensificate ale serviciilor ruseşti
speciale de destabilizare în Ucraina şi
discreditare a ţării în ochii comunităţii
mondiale. Conform centrului de presă al
SBU, numai în februarie au existat 12
astfel de provocări. În afară de tentativa
dejucată de incendiere a două şcoli
româneşti, SBU a informat despre o
încercare de incendiere la sediul centrului
comunităţii culturale maghiare din regiunea
Transcarpatia. În plus, serviciile speciale
ruseşti au intenţionat să organizeze o
campanie falsă în Ujgorod pentru a
încuraja ura etnică.

Maduro, gata să se aşeze la
masa dialogului cu Trump 

O declaraţie mai puţin obişnuită despre
Donald Trump vine din partea preşedintelui

venezuelean, Nicolas Maduro, care a
declarat că, dacă la Summitul Americilor
din aprilie din Peru, i s-ar încrucişa drumul
cu cel al omologului să american, atunci i-
ar plăcea să dea mâna cu el şi să-l salute
“cu respect”, relatează AFP. “Dacă se va ivi
ocazia de a-i strânge mâna lui Donald
Trump şi de a-l saluta cu respect, voi
profita de ea, cu condiţia ca el să-mi ofere
această oportunitate”, a comentat Maduro
în cursul unui interviu cu un jurnalist chilian
difuzat de televiziunea publică VTV.
Maduro şi-a arătat dorinţa de a deschide
“porţile unei relaţii de respect şi de
comunicare cu preşedintele SUA”. “Ne vom
înţelege, vom comunica, ne vom respecta”,
a spus Maduro. Preşedintele venezuelean
a precizat că va asista la Summitul
Americilor ce va avea loc pe 13-14 aprilie,
cu toate că Peru, ţara care va găzdui
reuniunea, a făcut cunoscut că Maduro nu
va fi binevenit şi i-a cerut să se abţină de la
participarea la eveniment. Relaţiile
diplomatice dintre Venezuela şi SUA trec
printr-o perioadă de tensiuni, ca urmare a
sancţiunilor economice impuse de către
Washington ţării latinoamericane şi a
acuzaţiilor lui Maduro la adresa SUA de
colaborare cu opoziţia venezueleană
pentru înlăturarea guvernului său de la
putere.

Un dialog istoric

Oiniţiativă interesantă a
venit din partea
preşedintelui francez,

Emmanuel Macron, şi a cancelarului
german, Angela Merkel, care au iniţiat
un dialog cu preşedintele rus, Vladimir
Putin, despre punerea în aplicare a
armistiţiului în Siria, a anunţat Palatul
Elysee, într-un comunicat citat de
AFP. “Consiliul de Securitate tocmai a
adoptat în unanimitate o rezoluţie
care cere o încetare a focului de 30
de zile în Siria”, aminteşte preşedinţia
Franţei, calificând documentul
Naţiunilor Unite ca o “primă etapă
indispensabilă”. Sursa menţionată a
anunţat totodată că, duminică, Merkel
şi Macron vor discuta cu Putin despre
“implementarea acestei rezoluţii şi
despre foaia de parcurs în plan politic
necesară pentru instaurarea unei păci
durabile în Siria”. “Vom fi în
următoarele ore şi zile extrem de
vigilenţi în privinţa aplicării sale

concrete”, arată comunicatul, care
afirmă că armistiţiul trebuie să fie
respectat iar convoaiele umanitare
trebuie să poată ajunge imediat în
localităţile cele mai afectate de
violenţe şi lipsuri. “Evacuările
medicale de urgenţă trebuie să fie
demarate fără obstacole”, adaugă
textul menţionat.

Comunicatul, care denunţă
“bombardamentele nediscriminatorii
ale regimului sirian”, subliniază că
“necesităţile pe teren sunt imense, în
special în regiunea Ghouta la est de
Damasc”. “Toate ţările în cauză
trebuie să acţioneze pentru deplina
punere în practică în zilele următoare
a angajamentelor asumate, începând
cu ţările garante de la Astana, Rusia,
Turcia şi Iran”, notează de asemenea
Palatul Elysee. AFP aminteşte că
textul ONU se limitează să “ceară” un
armistiţiu “fără întârziere”, cu
obiectivul “de a permite livrarea

regulată a ajutorului umanitar, a
serviciilor şi evacuarea medicală a
bolnavilor şi a răniţilor în starea cea
mai gravă”.

Ostilităţile pot totuşi continua
contra grupărilor jihadiste “şi”
asociaţilor acestora, lăsând cale liberă
interpretărilor, mai remarcă AFP.
Peste 500 de civili, dintre care circa o
sută de copii, au fost ucişi în şapte
zile de lovituri ale regimului sirian
asupra fiefului rebel din Ghouta de
Est. Consiliul de Securitate al
Organizaţiei Naţiunilor Unite (ONU) a
adoptat sâmbătă în unanimitate o
rezoluţie care cere o încetare a focului
în Siria pentru o perioadă de cel puţin
30 de zile, pentru a permite acordarea
ajutorului umanitar şi evacuările
medicale. Textul aprobat “cere ca
toate părţile să înceteze fără
întârziere ostilităţile pentru cel puţin
30 de zile consecutiv în Siria, pentru o
pauză umanitară durabilă”.

Armistiţiul din Siria, între
Merkel, Macron şi Putin

Centrul de cercetări britanice
în Antarctica

SUA a sancţionat zeci de întreprinderi
chinezeşti. China, nemulţumită 

China a protestat oficial faţă de
impunerea de către Washington a unor
sancţiuni împotriva unor întreprinderi
chinezeşti, acuzate că întreprind activităţi
ilegale cu Coreea de Nord, relatează
duminică AFP. Preşedintele american,
Donald Trump, a anunţat vineri noi măsuri
ce au drept scop de a izola şi mai mult
Phenianul, demers survenit la câteva ore
după sosirea fiicei sale Ivanka Trump în
Coreea de Sud pentru ceremonia de
închidere a Jocurilor Olimpice. Aceste
sancţiuni vizează peste 50 de societăţi de
transport maritim şi nave. Potrivit
executivului american, societăţile în
cauză ajută Coreea de Nord să evite
numeroase restricţii la care este supusă

din cauza programului său nuclear şi
balistic. “China se opune ferm ca SUA să
se bazeze pe dreptul lor naţional pentru a

impune sancţiuni unilaterale împotriva
unor entităţi şi persoane fizice chineze”, a
declarat sâmbătă seara într-un comunicat
Geng Shuang, purtător de cuvânt al

Ministerului chinez de Externe. “Noi am
depus proteste oficiale la autorităţile
americane şi am cerut ca SUA să pună

capăt practicilor lor eronate, pentru a
evita afectarea cooperării noastre
bilaterale în dosarul nord-coreean’’, se
mai spune în comunicat.


